
 
Ηράκλειο, 28-2-2023 

 

Ερώτηση  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Επικρατείας κ. 

Γεραπετρίτη, Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ αρμόδιο σε θέματα κρατικής 

αρωγής και αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές 

 

Θέμα:  Αιτήματα Κτηνοτροφικών Συλλόγων  

 

 Σε επιστολή που συνυπογράφουν εκπρόσωποι των Κτηνοτροφικών1 Συλλόγων 

Κρήτης αναφέρεται ότι κατά την συνάντηση των μελών των  Κτηνοτροφικών 

συλλόγων Κρήτης την Τρίτη 14 Φεβρουαρίου 2023, με στόχο να ληφθούν αποφάσεις 

για τις καταστάσεις που βιώνει ο κτηνοτροφικός κόσμος της Κρήτης, έπειτα από 

ομόφωνη απόφαση ζητάνε την άμεση παρέμβασή σας για τα παρακάτω αιτήματά: 

 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

1) Να γίνει επαναδιαπραγμάτευση της Νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ)  της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

2) Ενέργειες για το αυξημένο κόστος παραγωγής το οποίο έχει  

εκτοξευθεί εξαιτίας της μεγάλης αύξησης των Α΄ Υλών, των λιπασμάτων, των 

καυσίμων αλλά και του ηλεκτρικού ρεύματος.  

3) ΟΣΔΕ  

α) Πότε θα ανοίξει για να μπορούν να γίνουν διορθώσεις. 

β) Να εξαιρεθεί ο ΚΑΕΚ για την απόδειξη νόμιμης κατοχής (των αγροτεμαχίων 

που θα δηλωθούν από τους παραγωγούς στο ΟΣΔΕ 2023, καθώς είναι ακόμα σε 

εξέλιξη η υποβολή δηλώσεων στο Ελληνικό κτηματολόγιο. 

γ) Πότε θα ολοκληρωθούν οι έλεγχοι ΟΣΔΕ που αφορούν τα αποτελέσματα των 

μεταβιβάσεων και τις πληρωμές Οκτωβρίου 

δ) Να γίνει έξτρα κατανομή στρεμμάτων στους Νέους Αγρότες. 

ε) Ενημέρωση για τα αποτελέσματα εξέτασης των Ιεραρχικών Προσφυγών 

  

4) ΕΠΙΛΑΧΟΝΤΕΣ ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ 

 

Να βρεθεί άμεσα λύση ώστε να ενταχθούν στο πρόγραµµα Νέων Αγροτών και όλοι 

όσοι έμειναν απέξω επειδή εξαντλήθηκαν τα διαθέσιµα κονδύλια. 

 

 
1 Βενιεράκης Γεώργιος, Πρόεδρος Συλλόγου  Επαγγελματιών Κτηνοτρόφων Νομού Ρεθύμνης 
Βερυκάκης Ιωάννης, Πρόεδρος Κτηνοτροφικού Συλλόγου Χανίων 

Μανουράς Βασίλειος , Πρόεδρος Κτηνοτροφικού Συλλόγου Ανωγείων 

Μανουσάκης Ιωάννης, Πρόεδρος Κτηνοτροφικού Συλλόγου Αμαρίου 

Μπρόκος Ιωάννης, Πρόεδρος Κτηνοτροφικού Συλλόγου Νομού Λασιθίου 

Παπαδάκης Γρύλλος, Πρόεδρος Κτηνοτροφικού Συλλόγου Μυλοποτάμου 

Πατεράκης Εμμανουήλ, Εκπρόσωπος Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας –  ΣΕΚ  

Τζουλιαδάκης Γεώργιος, Πρόεδρος Κτηνοτροφικού Συλλόγου Ηρακλείου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2537

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/2/2023



 

5) ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ 

 

Κατάργηση ΚΑΔ και κατάργηση πολλαπλών κυρώσεων 

 

6) Να γίνει προαιρετικός ο ΕΛΓΑ. 

 

 

7) Ρύθμιση των κόκκινων δανείων των αγροτών. 

 

 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Επικρατείας 

1ον :  Αναστολή της εγκυκλίου των Δασολόγων  

 

2ον: Να ανοίξει η πλατφόρμα για διάστημα έξι (6) μηνών για Υποβολή Αντιρρήσεων 

κατά του Δασικού Χάρτη 

 

3ον:  Να εφαρμοστεί η εγκύκλιος για τον Ασπάλαθο 

 

Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Έπειτα από ομόφωνη απόφαση  ζητάνε για την Δράση Μεταφορικό Ισοδύναμο, να 

είναι ο απευθείας αποδέκτης ο παραγωγός, στα αγροτικά προϊόντα που αγοράζει.  

Επίσης, ζητάνε άμεση συνάντηση για να σας μεταφέρουνε και να αναλύσουνε εκτενώς 

το παραπάνω ζήτημα έτσι ώστε να βρούμε από  κοινού  λύση.  

 

 

Ερωτάσθε  κ.κ. Υπουργοί: 

 

Θα ικανοποιήσετε τα αιτήματα τους; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γεώργιος Λογιάδης 

 

 




